
ÑÚÞÇ ÍÀ ÌÀÒÅÌÀÒÈÖÈÒÅ Â ÁÚË�À�Èß

ÑÅÊÖÈß

”
ÈÂÀÍ ÑÀËÀÁÀØÅÂ“ � ÑÒÀ�À ÇÀ�Î�À

Ìàòåìàòè÷åñêè òóðíèð

”
Èâàí Ñàëàáàøåâ“
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Òåìà çà 5 êëàñ

(âðåìå çà ðàáîòà 120 ìèíóòè)

Ñëåä âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10 èìà 4 îòãîâîðà, ñàìî åäèí îò êîèòî å âåðåí. Îòãîâîðúò

íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 å ÷èñëî. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10

ñå ïðèñúæäàò ïî 3 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 ñå ïðèñúæäàò

ïî 6 òî÷êè. Çà íåâåðåí èëè íåïîñî÷åí îòãîâîð íå ñå ïðèñúæäàò òî÷êè. Íå ñå ðàçðåøàâà

ïîëçâàíåòî íà êàëêóëàòîðè. Êðàéíîòî êëàñèðàíå íà âñè÷êè ó÷àñòíèöè â Òóðíèðà ìîæå

äà íàìåðèòå íà àäðåñ http://www.math.bas.bg/salabashev/ ñëåä 24.12.2016 ã.

Æóðèòî Âè ïîæåëàâà ïðèÿòíà ðàáîòà.

1. Êîÿ îò èçáðîåíèòå äðîáè å íàé-ãîëÿìà?
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2. Êàêâà ÷àñò îò

òðèúãúëíèêà FUN íà

÷åðòåæà å îöâåòåíà?
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3. Ïîñëåäíàòà öè�ðà â øåñòöè�ðåíîòî ÷èñëî

2016∗♥

å ñêðèòà ñ ♥, à öè�ðàòà ∗ ìîæå äà ñå ìåíè.

Àêî ∗ å 3, ÷èñëîòî ñå äåëè íà 4, à àêî ∗ å 4,

÷èñëîòî ñå äåëè íà 3. Êîëêî å ♥?

À) 8 Á) 6 Â) 4 �) 2

4. Èçðÿçàõ 57 ñâåùè÷êè è 75 çâåçäè÷êè è óê-

ðàñèõ åäíàêâî íÿêîëêî åëõè÷êè. Îñòàíàõà ìè

3 ñâåùè÷êè è 3 çâåçäè÷êè. Íàé-ìíîãî êîëêî

ñà óêðàñåíèòå åëõè÷êè?

À) 6 Á) 9 Â) 18 �) 24

5. Àêî a⊗ b = 3.a+ b : 2, çà êîå ÷èñëî x

20⊗ (16⊗ x) = 100 ?

À) 16 Á) 32 Â) 64 �) 128

6. Êîëêî ñà åñòåñòâåíèòå ÷èñëà, êîèòî äåëÿò

40, 48 èëè 60?

À) 14 Á) 17 Â) 20 �) 30

7. Êîëêî å ñáîðúò íà âñè÷êè ïðàâèëíè íåñúê-

ðàòèìè äðîáè, ïðîèçâåäåíèåòî íà ÷èñëèòåëÿ

è çíàìåíàòåëÿ íà âñÿêà îò êîèòî å ðàâíî íà

300?

À)

169

300
Á)

77

150
Â)

43

75
�)

17

30

8. Ôèðìà ïðåäëàãà òðèúãúëíè, êâàäðàòíè è

øåñòîúãúëíè ïëî÷è. Öåíàòà íà ïëî÷èòå çàâè-

ñè îò âèäà èì. Ñ ïëî÷èòå ñà íàðåäåíè ðàçëè÷-

íè �èãóðè, öåíàòà íà òðè îò êîèòî å èçâåñòíà.

? ëâ.

54 ëâ. 128 ëâ. 138 ëâ.

Êîëêî ëåâà ñòðóâà ÷åòâúðòàòà �èãóðà?

À) 138 Á) 144 Â) 150 �) 156

9. Âñè÷êè ÷èñëà â êðúã÷åòàòà íà ñõåìàòà òðÿá-

âà äà ñà ðàçëè÷íè è äâóöè�ðåíè, êàòî ÷èñëî-

òî â ñðåäàòà íà âñÿêà îòñå÷êà å ðàâíî íà íàé-

ìàëêîòî îáùî êðàòíî íà äâåòå ÷èñëà â êðàè-

ùàòà �è.

Ïî òîâà ïðàâèëî â ñðåäàòà íà îòñå÷êàòà ñ êðà-

èùà 10 è 14 å çàïèñàíî ÍÎÊ(14, 10) = 70. Êîë-
êî å ñáîðúò íà ÷èñëàòà â îöâåòåíèòå êðúã÷åòà?

À) 82 Á) 84 Â) 96 �) 117



10. Îò øåñò êâàäðàòà ñúñ ñòðàíè ñúîòâåòíî

1 ñì, 4 ñì, 4 ñì, 5 ñì, 6 ñì è 7 ñì å ñãëîáåí

ïðàâîúãúëíèê. Êâàäðàòúò ñúñ ñòðàíà 7 ñì å

ïîñòàâåí â äîëíèÿ ëÿâ úãúë íà ïðàâîúãúëíè-

êà. Êîëêî ñàíòèìåòðà å ñòðàíàòà íà êâàäðàòà

â ãîðíèÿ äåñåí úãúë?

À) 1 Á) 4 Â) 5 �) 6

11. Íàìèñëèõ äðîá, â êîÿòî ñáîðúò íà ÷èñëè-

òåëÿ è çíàìåíàòåëÿ å 2016. Çàáåëÿçàõ, ÷å àêî

êúì ÷èñëèòåëÿ ïðèáàâÿ 20, à îò çíàìåíàòåëÿ

èçâàäÿ 16, ùå ïîëó÷à äðîá, êîÿòî å ðàâíà íà

1

3
. Êîëêî å çíàìåíàòåëÿò íà äðîáòà, êîÿòî íà-

ìèñëèõ?

12. Åñòåñòâåíî ÷èñëî, êîåòî èìà òî÷íî 6 äåëè-

òåëè, íàðè÷àìå îòëè÷íî. Íàïðèìåð, ÷èñëîòî

20 å îòëè÷íî, çàùîòî äåëèòåëèòå ìó ñà 6 íà

áðîé (1, 2, 4, 5, 10 è 20).

Êîëêî îòëè÷íè ÷èñëà ñà äåëèòåëè íà 2016?

13. Â êðúã÷åòàòà íà ñõåìàòà òðÿáâà äà ñå çà-

ïèøàò åñòåñòâåíèòå ÷èñëà îò 1 äî 9 òàêà, ÷å

íàé-ãîëÿìàòà ðàçëèêà ìåæäó äâå ÷èñëà âúâ

âúðõîâåòå íà åäèí òðèúãúëíèê äà å ðàâíà íà

÷èñëîòî âúòðå â òîçè òðèúãúëíèê.

Êîå å ÷èñëîòî â îöâåòåíîòî êðúã÷å?

14. Â Õîãóîðòñ ñå ïðîâåë ñëåäíèÿò ðàçãîâîð.

Õàðè Ïîòúð: Âúçðàñòòà íà ïðî�åñîð Äúìáúë-

äîð ñå äåëè íà 6.

Õúðìàÿíè: Âúçðàñòòà ìó å êðàòíà íà 20.

�îí: Ïðî�åñîðúò å íà âúçðàñò, êðàòíà íà 15.

Äæèíè: Âúçðàñòòà ìó ñå äåëè íà 50.

Íåâèë: Âúçðàñòòà íà ïðî�åñîðà ñå äåëè íà 30.

Ñàìî äâå îò ïðåäïîëîæåíèÿòà ñà âåðíè. Íàé-

ìàëêî íà êîëêî ãîäèíè å Äúìáúëäîð?

15. Â òóðíèð ïî �óòáîë ó÷àñòâàëè 4 îòáîðà,

êàòî âñåêè äâà îòáîðà èçèãðàëè ïî åäíà ñðå-

ùà. Îòáîðúò, êîéòî ñå êëàñèðàë íà ïîñëåäíî

ìÿñòî, ñúáðàë 7 ïúòè ïî-ìàëêî òî÷êè, îòêîë-

êîòî ïúðâèòå òðè îòáîðà. Êîëêî îò ñðåùèòå

ñà çàâúðøèëè íàðàâíî?

(Âúâ �óòáîëà çà ïîáåäà ñà äàâàò 3 òî÷êè, çà

ðàâåí ðåçóëòàò ïî åäíà òî÷êà íà äâàòà îòáîðà

è çà çàãóáà � 0 òî÷êè.)


